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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός. 4η Μαρτίου, Διεθνή Ημέρα Ενημέρωσης & 
Ευαισθητοποίησης για την αντιμετώπιση του Ιού Ανθρωπίνων Θηλωμάτων 

(HPV) 

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός (Ε.Ε.Σ.), με αφορμή την 4η Μαρτίου, Διεθνή Ημέρα 

Ενημέρωσης & Ευαισθητοποίησης για την αντιμετώπιση του Ιού Ανθρωπίνων 

Θηλωμάτων (HPV), υιοθετεί και ενισχύει το στόχο του Παγκόσμιου Οργανισμού 

Υγείας, για την εξάλειψη του Καρκίνου Τραχήλου της Μήτρας, ώστε η νόσος να 

εξαλειφθεί ως πρόβλημα δημόσιας υγείας έως το 2030. 

Ο Ιός των Ανθρωπίνων Θηλωμάτων (Human Papilloma Virus – HPV), είναι η 

συχνότερα μεταδιδόμενη σεξουαλική λοίμωξη παγκοσμίως, που προκαλεί περίπου 

το 5% όλων των καρκίνων, με τον πιο συνηθέστερο τον καρκίνο του τραχήλου της 

μήτρας. 

Στο πλαίσιο αυτό ο ΕΕΣ, μέσω των Εκπαιδευτικών Υγειονομικών Σταθμών Αθηνών- 

Άνω Λιοσίων- Καλλιθέας καθώς και της Κινητής Ομάδας Υγείας ΕΕΣ, συμμετέχει 

ενεργά στον εμβολιασμό των έφηβων κοριτσιών-αγοριών, κυρίως ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων. Ο HPV είναι ένας ιός που μπορεί να εξαλειφθεί με τον 

εμβολιασμό και η δράση όλων μας μπορεί να βοηθήσει στη μείωση του κινδύνου από 

τη νόσο. Ειδικότερα, για την 5ετία 2019 έως 2023 πραγματοποιήθηκαν: 

 500 δόσεις εμβολίου HPV, σε 360 κορίτσια και αγόρια κυρίως σε 

Ασυνόδευτους Ανήλικους, σε παιδιά προσφύγων/μεταναστών και παιδιά 

Ρομά. 



 875 άτομα συμμετείχαν σε 64 εκπαιδευτικά σεμινάρια στις θεματικές 

ενότητες «Εμβολιασμός και Πρόληψη HPV» και «Σεξουαλική Υγεία», που 

πραγματοποιήθηκαν σε Δομές φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων, σε 

Σχολεία δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και σε Κέντρα Προσωρινής 

Φιλοξενίας Προσφύγων Μεταναστών μέσω της Κινητής Ομάδας Υγείας 

ΕΕΣ στην κοινότητα. 

Στόχος των εκπαιδευτικών σεμιναρίων είναι η ενημέρωση και η εκπαίδευση των νέων 

σχετικά με τους κινδύνους που σχετίζονται με την λοίμωξη HPV, τη σημασία της 

πρόληψης μέσω του εμβολιασμού και των μέτρων που μπορούμε να υιοθετήσουμε 

για την πρόληψη. 


